



四川省26岁小伙钻研脐橙种植技术,开辟新的营销渠道—— 坚守+胆量+眼光=致富

重点提示

□据 四川三农新闻网

今年26岁的四川省雷波县小伙何军,高中毕业后一心沉在果园里,刻苦钻研脐橙种植技术长达八年,后成立晓山春脐橙专业合作社并任社长。合作社成立当年,所产脐橙在短短的两个半月内全部被销售一空,销量达89万斤,实现销售收入890万元。



绘制 雅琦

1 刻苦钻研技术 八年终获成功

四川省雷波县青杠村以前是一个贫困村,村子里更是难得见一块完整带泥的土地。该县农业局在这里推广脐橙种植后,村里的情况逐渐得到改变,村里人的收入节节攀升。何军父母也随着村里人种脐橙,但由于受到缺少技术等诸多因素影

响,脐橙质量始终处于中游水平。看到邻居们一家一家都发了财,何军高中毕业后,决定不外出打工,而是一心沉在果园里。挖坑、选种、栽种、施肥、除虫……从最开始的“走过场”到现在的科学化种植,何军把脐橙种植

当作了自己甜蜜的事业。不眠不休地查资料、向专家虚心请教、在自家小院反复进行试验……

功夫不负有心人,何军迄今已钻研了八年的脐橙种植技术,他种的脐橙色泽亮丽,口感更胜一筹,在整个脐橙市场都有口皆碑。

2 成立了合作社 网络上卖脐橙

2011年11月8日,何军成立了雷波县晓山春脐橙专业合作社。当年,合作社所产脐橙在短短的两个半月内全部被销售一空,销售雷波脐橙89万斤,实现销售收入890万元。青杠村有一片荒山,是雷波县农业局早就规划的脐橙种植园,但村民一直认为开荒种植风险很大,始终没有人前去开垦种植。

2011年合作社脐橙大卖之后,去年3月,何军带领社员开始在各自己分配的荒地上开起了荒。几个月下来,他们在荒山和乱石堆上开垦出了50余亩脐橙园地,新建蓄水池32个,能蓄水1万多立方米。并全部都种上了脐橙树。预计2015年开始挂果,按现今的行情,这50亩地每年能有20万斤的成果量,收入

可达200万元以上。

除了传统销售渠道,何军还通过电子商务营销网络销售脐橙,解决了社员们的后顾之忧。今年,合作社已卖出了90万斤脐橙,依然供不应求。

下一步,何军将力争打开上海、北京、广州等地的市场,让雷波脐橙销售攀登上一个新的高峰。

3 规范科学种植 才能确保品质

何军说,目前合作社社员共有45户。何军要求入社社员必须按科学的标准技术种脐橙,他不想让别人砸了合作社的牌子。“有些社员虽然不满,有时候还抱怨,但是基本上还是都能按照我的要求种植。”何军说。

现在社员们尝到了科学种植的甜头,生怕自家脐橙质量不过关,一有情况就主动咨询。而何军规范科

学的种植方法也让社员们十分服气,既可以保证脐橙质量,也让自己轻松不少。

雷波县农业局局长李大春认为,要保持雷波脐橙的优势,现在首先要保证品种的纯正。据了解,为了实现该目标,帮农民搞好技术指导,雷波县农业局定期会派人前往农户家中开展技术培训,同时引导农民开展科学种植,保护好现有树苗。

其次,李大春建议何军,在现有基础上,有计划地扩大种植规模,保持脐橙产量稳中有升。

再次,通过网络、报刊媒体的宣传,让雷波脐橙的名气越来越大。

最后,他建议合作社能够寻找机会在大中型城市设立销售点,一来建立销售渠道,二来进一步宣传雷波脐橙。

(<http://www.sc3n.com>)

改行种沙参 年赚十多万

□据 四川三农新闻网

张利华从经营建材转型发展种植业,在四川省内江市市中区永安镇金马村2组种植沙参20多亩,年收入逾十万元。

3月19日,永安镇金马村。张利华种植的20多亩沙参已经全部成熟了。张利华在地里一边察看沙参的长势,一边估算着。“按目前的行情,这20多亩的沙参减去成本,每年应该有十多万万元的收入。在如此干旱的天气下,能有这样的利润,我已经很满意了。”张利华告诉记者。

去年7月,张利华与张克强合伙发展种植业,通过市场调查了解到,沙参、白果树、桂花树的市场需求量很大。特别是沙参,它的存活率高,加上当地很少有村民种植,价格也很高,一斤能卖到五十多元。

刚开始种植沙参,张利华、张克强二人没有多少技术经验,于是他们从广元请来了张克强的岳母康术兰进行技术指导。“这个地方很适合种沙参,这里的土质属于泥沙地,比较松软,适合沙参生长,而且这种土质不容易染色,长出的沙参又粗又长,颜色白嫩,能卖个好价钱。我们广元的土质很多都是黄泥土,土质较黏,导致沙参长势慢,而且易将沙参表面染上颜色,看起来就不鲜亮、嫩白,价钱也会受到影响。”康术兰说。

“种沙参除了要勤除草、勤施肥外,最关键的是选种。一定要选当年成熟的种子,如果选到陈年种子收成就会降低很多。判断是否是陈年种子,首先看种子的颜色,呈黑黄色的种子便是当年的种子,如果颜色呈黑色肯定是陈年种子。另外,种子的颜色太黄,说明种子太嫩,成活率也会很低,因此不要选购。”如今,张利华已经掌握了一定的沙参种植技术,而且对未来也十分看好。“明年我们将在永安镇大庄村栽种沙参,准备将种植规模扩大到150亩。”

张利华表示,只要当地村民愿意栽种沙参,他都会把技术传授给村民,大家一起致富。

(<http://www.sc3n.com>)

